

महत्वपूर्ण एवं खास

वैकसीनेशन कार्य में रुचि नहीं लेने वाले दो पंचायत सचिव निलंबित

रायगढ़। सीईओ जिला पंचायत डॉ.रवि मित्तल ने जनपद पंचायत सारंगढ़ ग्राम पंचायत भिखमपुरा के पंचायत सचिव बाबुलाल भारती एवं छर्चा के पंचायत सचिव आलोक थवाईत को कोविड-19 वैकसीनेशन कार्य में रुचि नहीं लेने, मुख्यालय पंचायत में निवास नहीं करने, जनपद स्तरीय समीक्षा बैठकों में अनुपस्थित रहने, जन्म-मृत्यु प्रमाण-पत्र जारी करने हेतु राशि की मांग करने, उच्चाधिकारियों के आदेश की अवहेलना एवं अपने पदीय कर्तव्यों एवं दायित्वों के निर्वहन में लापरवाही बरतने के कारण तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। निलंबन अवधि में दोनों पंचायत सचिव का मुख्यालय जनपद पंचायत रायगढ़ निर्धारित किया गया है।

ऋण हेतु आवेदकों का साक्षात्कार 10 सितम्बर को

रायगढ़। मुख्यमंत्री युवा स्व-रोजगार योजना वर्ष 2021-22 के अंतर्गत प्राप्त प्रकरणों में जिला स्तरीय टॉस्क फोर्स समिति से अनुमोदन उपरांत बैंक शाखाओं को अर्पित किया जाना है। योजनावर्तगत ऋण हेतु आवेदन किए आवेदकों का साक्षात्कार जिला स्तरीय टॉस्क फोर्स समिति के समक्ष 10 सितम्बर 2021 को दोपहर 12 बजे से जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र, लोचन नगर रायगढ़ में लिया जाएगा।

असामायिक मृत्यु पर वारिसाओं को सहायता राशि स्वीकृत

रायगढ़। अनुविभाग धरमजयगढ़ अंतर्गत दो लोगों की प्राकृतिक आपदा के तहत असामायिक मृत्यु होने पर कलेक्टर के अनुमोदन परचात एसडीएम लैलूंगा द्वारा राजस्व पुस्तक परिपत्र 6-4 के संशोधित प्रावधान के तहत मृतक के नजदीकी वारिसाओं को 4-4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है। कलेक्टर कार्यालय रायगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार तहसील धरमजयगढ़ के ग्राम क्रिन्धा नेवारीडांड के मिट्टुराम सिदार की 26 मार्च 2020 को पानी में डूबने से मृत्यु होने पर उनके पुत्र मकुन्दराम को 4 लाख रुपये तथा तहसील धरमजयगढ़ के ग्राम खम्हार निवासी चैतराम राठिया की 29 अप्रैल 2020 को सर्पदंश से मृत्यु होने पर उनकी पत्नी तुलसीबाई राठिया को 4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

किशोरी को अगवा कर किया दुष्कर्म, आरोपी गिरफ्तार

कोरबा (आरएनएस)। अपराधिक घटनाओं का सिलसिला जिले में जारी है। बीते 31 अगस्त को कुसमुंडा क्षेत्र में एक किशोरी को अगवा करने के साथ दुष्कर्म किया गया। मामले में रिपोर्ट होने के बाद पुलिस ने जांच की। पीड़िता को बरामद करने के साथ आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है। कुसमुंडा पुलिस ने बताया कि आरोपी पूलसिंह अग्रवाल निवासी डोंगाघाट बालको नगर को 363, 376 आईपीसी में दबोचा गया है। उसने इस इलाके की किशोरी को बहला पुसलाकर अपहृत कर लिया था। इसी दौरान उससे दुष्कर्म किया गया। पीड़िता को लापता होने पर परिजन परेशान हुए। उन्होंने इस बारे में कुसमुंडा पुलिस को सूचना दी थी, जिस पर तत्काल अपराध पंजीबद्ध किया गया। संबंधित व्यक्ति की तलाश का काम शुरू किया गया। जांच की कड़ी में मोबाईल नंबर को सर्विलांस पर डाला गया। लोकेशन मिलने के साथ आरोपी को दीपका क्षेत्र से गिरफ्तार किया गया।

सदस्य निषाद ने मत्स्य कृषकों को मछली पालन के लिए किया प्रोत्साहित

रायगढ़। मछुआ कल्याण बोर्ड की सदस्य श्रीमती अमरीता निषाद आज जिले के प्रवास पर रही। इस दौरान वे मत्स्य बीज प्रक्षेत्र चांदमारी एवं पूर्वांचल मत्स्य बीज प्रक्षेत्र झनकपुर में मत्स्य कृषकों को मत्स्य पालन को बढ़ावा देने हेतु प्रोत्साहित किया। श्रीमती अमरीता निषाद ने मछली पालन विभाग के सहायक संचालक, सहायक मत्स्य अधिकारी एवं मत्स्य निरीक्षकों के साथ-साथ जिले के मछुआ सहकारी समिति, मछुआ समूह हेतु मांग किया गया, जिसे बोर्ड के एवं मछली पालन में संलग्न समक्ष रखने की बात कही।

सामान्य प्रशासन समिति एवं सामान्य सभा की बैठक 17 को

रायगढ़। जिला पंचायत रायगढ़ निराकार पटेल की अध्यक्षता में 17 सितम्बर को पूर्वांचल 11 बजे से सामान्य प्रशासन समिति एवं दोपहर 2 बजे से सामान्य सभा की बैठक जिला पंचायत रायगढ़ के सभाकक्ष में आहूत की गई है।

जल जीवन मिशन का कार्य तेजी से पूरा करते हुए बढ़ाये घरेलू नल कनेक्शन की संख्या-कलेक्टर

कलेक्टर ने जल जीवन मिशन की ली समीक्षा बैठक

76 करोड़ के विभिन्न योजनाओं का हुआ अनुमोदन

रायगढ़। जल जीवन मिशन के तहत स्वीकृत कार्यों को तेजी से पूरा करें, जिससे सिंगल विलेज, मल्टी विलेज व सोलर योजना के तहत चल रही योजनाओं के माध्यम से प्रदान की जाने वाली घरेलू नल कनेक्शन की संख्या जल्द बढ़ाई जा सके और योजना का लाभ हितग्राहियों को शीघ्र मिल सके।



डॉ.रवि मित्तल उपस्थित रहे। कलेक्टर सिंह ने पूर्व की बैठक में योजना से संबंधित स्वीकृत कार्यों की प्रगति और वर्तमान स्थिति पर चर्चा की। कलेक्टर सिंह ने जल्द से जल्द सभी योजनाओं के लिए टेंडर प्रक्रिया पूर्ण कर कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। उन्होंने समीक्षा के दौरान जो कार्य समय से पीछे चल रहे हैं वहां की विस्तृत रिपोर्ट अगली बैठक में प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जहां समस्या आ रही है उसका निदान समय से होने पर ही

ने बताया कि रेट्रोफिटिंग योजना के 234, सिंगल विलेज योजना के 90, सोलर योजना के 270 सहित कुल 594 योजनाओं को प्रशासकीय स्वीकृति दी जा चुकी है तथा 564 योजनाओं की निविदायें जारी की जा चुकी है। जिसमें से 233 योजनाओं में कार्यदिशा जारी किया गया है तथा 135 कार्य प्रारंभ कर दिये गये हैं। उन्होंने बताया कि जारी निविदा में 96 हजार 765 घरेलू नल कनेक्शन प्रदाय किया जाएगा। जिसमें से 5 सितम्बर तक की स्थिति में 3 हजार 887 घरेलू नल कनेक्शन प्रदाय किए जा चुके हैं। उन्होंने समूह जल प्रदाय योजनाओं के अंतर्गत जल आबंटन पर चर्चा के दौरान बताया कि भेलवाटिकरा संबलपुरी जल प्रदाय योजना की अद्यतन प्रगति एवं निविदाओं की स्वीकृति के अनुमोदन पर चर्चा की। ईई पीएचई संजय सिंह

राज्य कार्यालय से प्रमुख अभियंता द्वारा इस पर कार्यवाही की जानी है। कलेक्टर सिंह ने बैठक में प्रमुख अभियंता से दूरभाष पर चर्चा कर शीघ्र एंजोण्डा नोट उपलब्ध कराने के लिए कहा। आज बैठक में 26 करोड़ 40 लाख रुपये के 29 रेट्रोफिटिंग, 50 करोड़ 37 लाख रुपये के 73 सिंगल विलेज नल-जल प्रदाय योजना की प्रशासकीय स्वीकृति दी गई। इन योजनाओं से कुल 21 हजार 465 घरेलू कनेक्शन दिए जाने का लक्ष्य है। इसी प्रकार बैठक में रायगढ़ के सभी 5 उपखण्डों में एनएवीएल रिक्मोनाइज्ड लैब की स्थापना किए जाने के लिए भी सभी आवश्यक व्यवस्थाओं के लिए अनुमोदन दिया गया। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य, डीपीओ

टी.के.जाटवर, ईई ऐरीगेशन तापस मजूमदार, ईई केलो पी.डी.अग्रवाल सहित लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग जल संसाधन, क्रेडा सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे। आंगनवाड़ी स्कूलों, स्वास्थ्य केन्द्रों में रनिंग वाटर कार्य का होगा फिजिकल वेरीफिकेशन-बैठक के दौरान कलेक्टर सिंह ने आंगनवाड़ी, शाला स्वास्थ्य केन्द्र, ग्राम पंचायत भवन आदि में नल के माध्यम से रनिंग वाटर पहुंचाये जाने की समीक्षा की। बताया गया कि 52 प्रतिशत भवनों में कार्य किया जा चुका है। शेष बचे भवनों में भी रनिंग वाटर का कार्य पूर्ण करने के लिए काम किया जा रहा है। कलेक्टर सिंह ने जिन भवनों में कार्य हो चुका है वहां का फिजिकल वेरीफिकेशन कराने के निर्देश दिए।

पीकअप में मवेशी की अवैध तस्करी करते दो आरोपी गिरफ्तार

वाहन में क्रूरतापूर्वक रखे गये 9 मवेशियों को कराया गया मुक्त

रायगढ़। दिनांक 06/09/2021 को थाना प्रभारी लैलूंगा के नेतृत्व में हमराह स्टाफ द्वारा मुखबीर सूचना पर नारायणपुर पुलिस के पास पीकअप वाहन को पकड़ा गया जिसमें क्रूरतापूर्वक 09 कृषिधन मवेशियों को दूंस-दूंस रखा गया था। वाहन को पीकअप वाहन का चालक काफी तेज चला रहा था, जिससे वाहन में लोड कृषिधन हलकान क्रूरतापूर्ण आचरण कर रहे थे, जिन्हें रोकने पर नाम पता पूछने पर ड्रायवर गुलशन राठिया पिता रघुवर राठिया उम्र 19 वर्ष साकिन डूमरपाली थाना डभरा जिला जांजगीर चांपा, मवेशी मालिक अशोक यादव



पिता सीताराम यादव उम्र 45 साल साकिन डूमरपाली थाना डभरा जिला जांजगीर चांपा का होना बताया। दोनों को कृषिधन के परिवहन के संबंध में वैध दस्तावेज पेश करने नोटिस दिया गया जो किसी प्रकार का दस्तावेज पेश करने में असक्षम रहे। आरोपियों का कृत्य धारा 4,6,10 छ.ग. कृषक पशु परिषद अधिनियम 2004 के तहत दण्डनीय होने से आरोपियों के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध कर दोनों को रिमांड पर भेजा गया है।

युवती से शारीरिक शोषण करने वाला आरोपी कोरबा से गिरफ्तार

रायगढ़। दिनांक 05/09/2021 को थाना धरमजयगढ़ में थानाक्षेत्र की युवती ग्राम कीदा थाना छाल निवासी लकेश्वर राठिया के विरुद्ध शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक शोषण करने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। युवती बताई कि लकेश्वर राठिया को वर्ष 2016 से जानती है। लकेश्वर राठिया धरमजयगढ़ में इसके परिचित के यहां किराये में रहता था। जान पहचान के बाद दोनों लगातार बातचीत करते थे, जून 2017 में लकेश्वर राठिया शादी कर पत्नी बनाकर रखने का विश्वास दिलाकर अपने किराये के कमरे में शारीरिक संबंध बनाया। युवती लकेश्वर को अपने घरवालों



को दोनों के रिस्ते के बारे में बताने के लिए कहती तो लकेश्वर बात को टाल दिया करता था। लॉकडाउन के समय लकेश्वर अपने घर किदा चला गया, युवती उसे गर्भवती होने के बारे में बताई और जल्द शादी करने के लिये बोली, तब भी लकेश्वर जल्द शादी करूंगा इस बात को किसी को मत

बताओ कहकर मना किया। युवती अपने परिवारजन को लकेश्वर द्वारा शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक संबंध बनाया बताई। युवती और उसके घरवाले लकेश्वर को शादी करने के लिये समझाये पर लकेश्वर शादी से मुकर गया। युवती के रिपोर्ट पर थाना धरमजयगढ़ में अप.क्र. 200/2021 धारा 366,376 भादवि 51, 6 पास्को एक्ट का अपराध दर्ज कर विवेचना में लिया गया। आरोपी को अपराध पंजीबद्ध होने की जानकारी होने पर अपने सकुन्त से फरार हो गया। थाना प्रभारी धरमजयगढ़ निरीक्षक अंजना

केरकेड्डा द्वारा मुखबिर लगाकर आरोपी का पता लगाया गया, जिसके बाल्को कोरबा में छिपे होने की जानकारी मिली, तत्काल स्टाफ को बाल्को रवाना किया गया। स्टाफ द्वारा बाल्को कोरबा से आरोपी लकेश्वर राठिया पिता बनारसी सिदार उम्र 26 साल निवासी किदा थाना छाल को हिरासत में लेकर थाना लाया गया, जिसे आज न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। आरोपी पतासाजी गिरफ्तारी में थाना प्रभारी अंजना केरकेड्डा, प्रधान आरक्षक लक्ष्मी केवर्त, आरक्षक धनुंजय चंद बेहरा, पुष्पेन्द्र सिदार की अहम भूमिका रही है।

मैनेजमेंट से संबंधित डिग्री व डिप्लोमा कोर्स के लिए प्रवेश हेतु 8 सितम्बर तक आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। छ.ग.में पर्यटन के महेनजर रोजगार एवं स्वरोजगार की संभावना को देखते हुये स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट, केटरिंग टेक्नोलॉजी एण्ड अप्लाइड न्यूट्रिशन रायपुर द्वारा विभिन्न पाठ्यक्रम संचालित किया जा रहा है। जिसमें होटल मैनेजमेंट से संबंधित कोर्स होटल मैनेजमेंट में डिप्लोमा कोर्स (डिप्लोमा एन फूड प्रोडक्शन, डिप्लोमा इन फूड एण्ड वेबरेज सर्विस तथा डिप्लोमा इन हाऊस कीपिंग ऑपरेशन) तथा डिग्री कोर्स बीएससी (हॉस्पिटलैटी-होटल एडमिनिस्ट्रेशन)का संचालन छ.ग.शासन द्वारा किया जा रहा है। ऐसे आवेदक जिनकी



शैक्षणिक योग्यता न्यूनतम 50 प्रतिशत अंकों के साथ 12 वीं उत्तीर्ण हो और चयनित पाठ्यक्रम में प्रवेश लेने के इच्छुक हो वे 8 सितम्बर 2021 सहायक संचालक जिला कौशल विकास प्राधिकरण जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र परिसर रायगढ़ आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। प्रवेश हेतु सीटों की संख्या सीमित होने पर मेरिट के आधार

जिले में 720 मिमी. औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 6 सितम्बर तक 720 मि.मी. औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 3.6 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 719.8 मिली मीटर, पुसौर में 808.7, खरसिया में 673.2, सारंगढ़ में 738.8, बरमेकला में 592.1, घरघोड़ा में 741.7, तमनार में 629.8, लैलूंगा में 758.7 तथा धरमजयगढ़ तहसील में 817.6 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

बाल संदर्भ शिविर का आयोजन 8 एवं 22 सितम्बर को

शिविर में बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण हेतु शिशु रोग विशेषज्ञ रहेंगे उपस्थित

रायगढ़। बाल संदर्भ योजना के अंतर्गत कलेक्टर भीम सिंह के निर्देशानुसार एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन.केशरी के मार्गदर्शन में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र के स्तर पर होने वाले बाल संदर्भ शिविर में बच्चों के परीक्षण हेतु निजी एवं शासकीय शिशु रोग विशेषज्ञों की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। 08 सितम्बर 2021 दिन बुधवार को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सरिया में डॉ.मनोज चन्द्रा, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र घरघोड़ा में डॉ.आरती नन्दे, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र चपले में



डॉ.ताराचन्द्र पटेल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र लैलूंगा में डॉ.रंजना तिकी, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पुसौर में डॉ.लोकेश षडंगी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र नन्देली में डॉ.धनंजय पटेल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सारंगढ़ में डॉ.प्रदीप राठौर, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र तमनार में डॉ.प्रदीप विशाल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र धरमजयगढ़ में डॉ.डी.पी.पटेल, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र हाटी में डॉ.डी.पी. पटेल उपस्थित रहकर शिशु एवं छोटे बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जायेगा।

प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र लेन्धा में डॉ.आरती नन्दे, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र टेण्डा नवापारा में डॉ.स्निग्धा दास, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र जोबी में डॉ.ताराचन्द्र पटेल, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सोडका में डॉ.मनोज चन्द्रा, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र राजपुर में डॉ.रंजना तिकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र मिडमिड में लोकेश षडंगी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र डूमरपाली में डॉ.धनंजय पटेल, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, हीरी में डॉ.प्रदीप राठौर, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सराईपाली में डॉ.प्रदीप विशाल प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र हाटी में डॉ.डी.पी. पटेल उपस्थित रहकर शिशु एवं छोटे बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जायेगा।

विडियो काल के माध्यम से कलेक्टर सिंह ने मुख्यमंत्री स्लम स्वास्थ्य योजना के हितग्राहियों से की बात

लोगों ने कहा अब तो अस्पताल घर चलकर आ रहा है

रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन की महत्वपूर्ण योजना मुख्यमंत्री स्लम स्वास्थ्य योजना के सफल क्रियान्वयन एवं हितग्राहियों से कलेक्टर भीम सिंह ने आज विडियो कॉल के माध्यम से समीक्षा की। जिसमें कलेक्टर सिंह ने योजना अंतर्गत रायगढ़ जिले में कुल चार चलिंत चिकित्सा इकाई के उचित क्रियान्वयन और हितग्राहियों को अधिक से अधिक लाभ पहुंचाने की बात कही। मुख्यमंत्री स्लम स्वास्थ्य योजना अंतर्गत योजना का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य की सुविधाओं का विस्तार के साथ-साथ स्वास्थ्य संबंधी



लाभ हितग्राहियों के द्वार तक पहुंचाना है। यह एक प्रकार का चलता फिरता मिनी हॉस्पिटल है। जिले में चार चलिंत चिकित्सा इकाई के द्वारा जिले के विभिन्न गली, मोहल्ले एवं क्षेत्रों में कैम्प लगाकर चिकित्सा संबंधी लाभ पहुंचाया जाता है। प्रत्येक चलिंत चिकित्सा इकाई में डॉक्टर, नर्स, फार्मासिस्ट, लैब टेक्नीशियन एवं अन्य सहयोगी होते हैं। जिसमें डॉक्टर द्वारा परामर्श के साथ-साथ विभिन्न प्रकार की जांच जैसे रक्त संबंधी, मलेरिया, टाइफाइड, शुगर, रक्तचाप आदि की सुविधाओं के साथ-साथ निःशुल्क दवाइयों का

वितरण भी किया जाता है। उक्त चलिंत चिकित्सा इकाई के माध्यम से गरीब एवं निम्न वर्गों का श्रमिक पंजीयन की सुविधा भी प्रदान की जाती है। विडियो कॉल के दौरान कलेक्टर सिंह ने हितग्राहियों से भी चर्चा कर योजना लाभ के बारे में भी पूछा, जिसमें हितग्राहियों द्वारा बताया गया कि पूर्व में उन्हे जिला हॉस्पिटल जाकर डॉक्टर से परामर्श एवं जांच कराया जाता था, किन्तु चलित चिकित्सा इकाई के द्वारा सभी सुविधायें उनके द्वार तक पहुंच रही हैं। जिसके लिए हितग्राहियों द्वारा शासन- प्रशासन एवं कलेक्टर सिंह का आभार व्यक्त किया है।